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Αγαπητοί φίλες και φίλοι, η ιστοσελίδα μας ανανεώνεται.
 Επειδή θα μεταφέρουμε όλες τις αναρτήσεις από την προηγούμενη ιστοσελίδα μας,
 θα χρειαστούμε λίγο χρόνο. Παρακαλούμε κάντε λίγη υπομονή.
 Σας ευχαριστούμε θερμά!
 
 
 
Ο Δήμος Μαργαριτίου ήταν δήμος του νομού Θεσπρωτίας  στο νοτιοδυτικό τμήμα του νομού, καταλαμβάνοντας το μεγαλύτερο τμήμα του οροπέδιου του Μαργαριτίου. Αποτελείτο από 7 δημοτικά διαμερίσματα, καταλαμβάνοντας έκταση 141,6 χμ.  έχοντας συνολικό πληθυσμό 3.032 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2001. Έδρα του δήμου ήταν το Μαργαρίτι. Με τη νέα διοικητική διαίρεση (Σχέδιο Καλλικράτης) ο Δήμος Μαργαριτίου συγχωνεύτηκε με τον Δήμο Ηγουμενίτσας του οποίου και αποτελεί από 1η Ιανουαρίου 2011 ομώνυμη δημοτική ενότητα. Στον δήμο Μαργαριτίου περιλαμβάνονταν τα παρακάτω δημοτικά διαμερίσματα και οικισμοί (ο πληθυσμός σύμφωνα με την απογραφή του 2001):
 Δημ. διαμ. Μαργαριτίου 1.005 κάτοικοι, το Μαργαρίτι, 879, το Καλοδίκι 40, το Παλαιόκαστρο 86. Δημ. διαμ. Ελευθερίου, το Ελευθέρι 268, και το Πυργί 43, κατ. Δημ. διαμ.  Καρτερίου, το  Καρτέρι 301 κατ. Δημ. διαμ. Καταβόθρας 265 κατ, η Καταβόθρα 254 κατ, και η Μηλοκοκκιά 11 κατ. Δημ.διαμ. Μαζαρακιάς 539 κατ, η Μαζαρακιά 525,η Κόντρα 14, η Πάνινα 0 κατ. Δημ. διαμ. Μεσοβουνίου (της πρώην κοινότητας Αμπελιάς) το Μεσοβούνι 207 κατ. Δημ. διαμ. Σπαθαραίων 404, το, Μόρφι (Μορφάτι) 257 και οι Σπαθαραίοι 147 κατ.

 Σύμφωνα με παλαιότερη καταμέτρηση (στατιστική της Ηπείρου του 1895), το Μαργαρίτι είχε 546 σπίτια με 1.153 άνδρες και 1.077 γυναίκες:σύνολο 2.230 κατοίκους. Το 1924 είχε 2.600 κατοίκους περίπου. Στην Χρονογραφία Ηπείρου, ο ιστορικός Αραβαντινός αναφέρει ότι το Μαργαρίτιον  μέχρι το 1815, απαριθμούσε 8.500 κατοίκους. Με τον καταστρευτικό λιμό της εποχής αυτής, που δοκιμάστηκε ολόκληρη η Ήπειρος και πολλές άλλες περιοχές της Ευρώπης, αποδεκατίστηκαν σχεδόν το 50% των κατοίκων στις πληγείσες περιοχές, μεταξύ αυτών το Μαργαρίτι η Αμπελιά, το Καρβουνάρι και η Παραμυθιά. Το Μαργαρίτι (Μαργαρίτιον) βρίσκετε στα νοτιοδυτικά παράλλια της Ηπείρου, (στην καρδιά της αρχαίας Ελεάτιδας). Στην περιοχή της αρχαίας Ελεάτιδας, στους προχριστιανικούς χρόνους αναφέρονται κάποιες πολιτείες, οι οποίες αργότερα καταστράφηκαν, όπως η Λιμναία, και η Ελινία. Στην Εγκυκλοπαίδεια Ήπειρος, 4.000 χρόνια Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού, στην σελίδα 20 γράφει: <<Δυτικότερα, η πλούσια λεκάνη του Μαργαριτίου και της Μαζαρακιάς και οι ελαιόφυτες παράκτιες περιοχές προς νότια του κόλπου της Πλαταριάς, ονομάζονταν Ελινία >>.
 Την άποψη αυτή υποστηρίζει και ο ιστορικός Nikolas Hamond, ο οποίος διερεύνησε την περιοχή στη δεκαετία του 1930. Πολλές από αυτές τις αρχαίες πόλεις, ξαναεπικοίστηκαν με άλλο όνομα όπως συνέβη και με την Εφύρα (Κύχιρος) κλπ. Λόγο έλλειψης επαρκών στοιχείων τις πολιτείες αυτές οι ιστορικοί δεν τις έχουν κατατάξει κάπου. Πιθανολογήτε, στο μέρος που το Μαργαρίτι είναι σήμερα κτισμένο, εκτός από την αρχαία πολιτεία Παναός, και το Βουχαίτιον, να ήταν και η Ελινία !
 Αυτό όμως θα εξακριβωθεί όταν έχουμε κάποια αρχαιολογικά ευρήματα που να το πιστοποιούν, πράγμα που μέχρι σήμερα δεν έχουμε. Το Μαργαρίτι γειτνιάζει με τους Δήμους Σουλίου Παραμυθιάς, Ηγουμενίτσας, και τον Δήμο Αχέροντα Φαναρίου και Πάργας και ήταν έδρα του ομώνυμου Δήμου Μαργαριτίου μέχρι της 31-12 του 2010  και αποτελούσε τον τέταρτο Δήμο της Θεσπρωτίας.

 Άποψη του Μαργαριτίου (Φωτό 2007).
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